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ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA CÂMARA
MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2023, NA PRESENTE LEGISLATURA.

AOS DOZE (12), DE JUNHO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTEE TRÊS, ÀS 19H, NA
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO,PRESENTES OS
SEGUINTES VEREADORES NA SESSÃO: FELIPE MOTA AGUIAR, PRESIDENTE;
GLEISON RODRIGUES DASILVA, VICE-PRESIDENTE; ROGERIO GOMES ARAÚJO, 1º
SECRETÁRIO, DURVAL FEITOSA BARROS, 2º SECRETÁRIO, E OS DEMAIS
VEREADORES: SALOMÃO VERAS DE BARROSFILHO, RUBENS DE SÁ PEREIRA,
JOSÉ SANTO CARDOSO SILVA, GEDEON GONÇALVES DOS SANTOS, EDIDÁCIO
LOPES DE OLIVEIRA E FRANCISCO FARIAS LOPES, EM NÚMERO DE 10. AUSENTE
O VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA (QUE JUSTIFICOU SUA FALTA
ATRAVÉS DE ATESTADO DE SAÚDE). HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL, DEPOIS O
PRESIDENTE CITOU A FRASE DO EX PRESIDENTE DOS EUA, BARACK OBAMA "NÓS
ESCOLHEMOSA ESPERANÇA EM VEZ DO MEDO. NÓS VEMOSO FUTURO NÃO COMO
ALGO FORA DE CONTROLE, MAS COMO ALGO QUE PODEMOS MOLDAR PARA
MELHOR POR MEIO DE UM ESFORÇO COMBINADO E COLETIVO”, ENTÃO
DECLAROU: “SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL”
ABERTA A OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO
FRANCO. POSTERIORMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR GLEISON RODRIGUES
REALIZAR A LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. APÓS A LEITURA DO
SALMO, O PRESIDENTE INICIOU O PEQUENO EXPEDIENTE, DETERMINOUA LEITURA
DA 7º (SÉTIMA) ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DO
DIA PRIMEIRO (01) DO MÊS DE JUNHO DE DOISMIL E VINTE E TRÊS. AATAFOI LIDA
PELA SRTA. AMANDA MARINHO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, A ATA FOI
COLOCADAEM DISCUSSÃO E O VEREADOR RUBENS PEDIU PARA VERIFICAR SUA
FALA DA SESSÃO ANTERIOR, EM SEGUIDA A ATA FOI COLOCADA EM VOTAÇÃO E
FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE, ENTÃO,DEU INÍCIO A ORDEM
DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: INDICAÇÃO
N.º048/2023 DO VEREADOR RUBENSDE SÁ, QUE PODE AO EXECUTIVO MUNICIPAL
PARA INSERIR TELAS DE PROTEÇÃO NAS BARRACAS INDIVIDUAIS DOS FEIRANTES
DA FEIRA COBERTA MUNICIPAL INDICAÇÃO N.º056/2023 DO VEREADOR
FRANCISCO FARIAS, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO CONSTRUIR UMA ACADEMIA
AO AR LIVRE NO BAIRRO ENTRONCAMENTO, INDICAÇÃO N.º057/2023 DO
VEREADOR FRANCISCO FARIAS, QUE PEDE AO EXECUTIVO REALIZAR A
REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DO BAIRRO ENTRONCAMENTO, INDICAÇÃO N.º058/2023
VEREADOR ROGERIO GOMES, QUE PARA O EXECUTIVO COLOCAR UM GUARDA
MUNICIPAL PARA VISTORIARE FISCALIZAR A ENTRADAE SAÍDA DE VEÍCULOS NA
PRAÇA DA RODOVIÁRIA, INDICAÇÃO N.0592023 VEREADOR GEDEON
GONÇALVES, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO CONSTRUIR UMA PONTE DE MADEIRA
No CÓRREGO SANTANA, PRÓXIMO AO SEU MANOEL GROTA, NA REGIÃO DO VISEU,
INDICAÇÃO N.º060/2023 VEREADOR FELIPE AGUIAR, QUE PEDE PARA O
EXECUTIVO CONSTRUIR UMA PRAÇA QUE ATENDA A POPULAÇÃO DOS BAIRROS
PARQUE JUÇARA E JARDIM SÃO MANUEL, INDICAÇÃO N.º061/2023 VEREADOR
FELIPE AGUIAR, QUE PEDE AO EXECUTIVO INSTITUIR UM HEMOCENTRO NO,
MUNICÍPIO, REQUERIMENTO N.º 005/2023 DO VEREADOR SALOMÃO VERAS, QUE
SOLICITA QUE O EXECUTIVO ENVIE INFORMAÇÕES A RESPEITO DA OBRA DO
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PORMOFRANCO>aGINÁSIO POLIESPORTIVO, ENTÃO O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM
DISCUSSÃO, O VEREADOR SALOMÃO DEFENDEU SEU REQUERIMENTO
RESSALTANDO QUEÉ O MÍNIMO QUE UM VEREADOR DEVE FAZERÉ REQUERER
TRANSPARÊNCIA DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. DEPOIS O VEREADOR DURVAL
NETO COMENTOU QUE O GINÁSIO HAVIA SIDO REFORMADO COM RECURSO
PRÓPRIO. ADIANTE O REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, os
VEREADORES FRANCISCO FARIAS, EDIDÁCIO LOPES E SALOMÃO VERAS VOTARAM
A FAVOR, OS VEREADORES JOSÉ SANTO, DURVAL BARROS, RUBENS DE SÁ,
GLEISON RODRIGUES E ROGERIO GOMES VOTARAM CONTRA, O VEREADOR
GEDEON SE ABSTIVE, ENTÃO COM 5 VOTOS CONTRÁRIOS, 3 A FAVOR E 1

ABSTENÇÃO O REQUERIMENTO FOI REJEITADO. EM ATO CONTÍNUOO PRESIDENTE
DEU SEQUÊNCIA A ORDEM DO DIA COM O PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº
003/2023, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PORTOFRANQUINO AO SR.
RAIMUNDO COELHO DE SOUSA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº 06, DE 31 DE MAIO DE 2023, QUE DISPÕES SOBRE
ALTERAÇÕES E AJUSTES DA LEI ORÇAMENTÁRIA VIGENTE, LEI ORDINÁRIA
MUNICIPAL N.º 45, DE 28 DE DEZEMBRODE2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O
PROJETO ENTROU EM DISCUSSÃO, O VEREADO DURVAL NETO DEFENDEU O
PROJETO, O MESMO FOI ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES E FOI
APROVADO POR UNANIMIDADE. ADIANTE, PASSOU-SE PARA PRÓXIMA MATÉRIA DA
ORDEM DODIA O PROJETODE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº 06, DE 31 DE MAIO DE
2023, QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES E AJUSTES DA LEI ORÇAMENTÁRIA
VIGENTE, LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL Nº45, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2022, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O VEREADOR DURVAL NETO REALIZOU UM
REQUERIMENTO VERBAL PARA PEDIR DISPENSA DE COMISSÕES, O
REQUERIMENTO ENTROU EM DISCUSSÃO, DEPOIS EM VOTAÇÃO E EM SEGUIDA
APROVADO POR UNANIMIDADE, ENTÃO O PROJETO ENTROU EM DISCUSSÃO, OS
VEREADORES FRANCISCO CAFINFIM, SALOMÃO E EDIDÁCIO COMENTARAM QUE
VOTARIAM A FAVOR, MAS AFIRMARAM QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL DEVERIA
RESPEITAR A CÂMARA MUNICIPAL E ENCAMINHAR OS PROJETOS COM MAIS
ANTECEDÊNCIA, O VEREADOR RUBENS EXPLICOU NO QUE CONSISTIA O PROJETO,
ADIANDO O PROJETO FOI VOTADO E APROVADO POR UNANIMIDADE. ADIANTE O“
PRESIDENTE DEU INÍCIO AO GRANDE EXPEDIENTE E CONVIDOU O VEREADORs
GLEISON RODRIGUES PARA FAZER USO DA TRIBUNA, AO QUALINICIOU SUA FALA.
CUMPRIMENTANDO A TODOS, AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE,
COMENTOU A RESPEITO DA LEI MUNICIPAL 009 DE 2007 QUE DISPÕES SOBRE ASr
QUEIMADAS NO MUNICÍPIO, DISSE QUE NÃOVIU DE 2007 ATÉ AGORAESSALEI SER
CUMPRIDA, AFIRMOU QUE RECEBE RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO REFERENTE
As QUEIMADAS NOS LOTES, POIS ESTAR CAUSANDO INCÔMODOS E
PREJUDICANDO A SAÚDE DAS PESSOAS, PEDIU PARA A ATUAL GESTÃO DIVULGAR
A LEI E APLICAR AS MULTAS CORRETAMENTE. FALOU, TAMBÉM, A RESPEITO DA
INAUGURAÇÃO GINÁSIO E PARABENIZOU A SECRETARIA DE ESPORTES PELA *

ORGANIZAÇÃO DO JEP'S. DEPOIS O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO
VEREADOR SALOMÃO VERAS, QUE INICIALMENTE CUMPRIMENTOU A TODOS,”
AGRADECEU A DEUS PELA OPORTUNIDADE, CONVIDOU A POPULAÇÃO AS
PARTICIPAR MAIS DAS SESSÕES, DESEJOU UM FELIZ DIAS DOS NAMORADOSArTODOSE, EM ESPECIAL, A SUA ESPOSA, DEPOIS FALOU A RESPEITO DA REJEIÇ,
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DO SEU REQUERIMENTO, FALOU AO VEREADOR NETO QUE POR MAIS QUE A OBRA
DO GINÁSIO TIVESSE SIDO FEITA COM RECURSOS PRÓPRIOS MUNICIPAIS O
DINHEIRO AINDA ERA PÚBLICOS E DEVERIA HAVER TRANSPARÊNCIA, INFORMOU
QUEFEZ ESSE REQUERIMENTO, POIS OS SETORES DA SAÚDE, INFRAESTRUTURA
E EDUCAÇÃO ESTÃO PRECÁRIOSE NECESSITAM DE MELHORIAS. FALOU DA MÁ
QUALIDADE DA MERENDA ESCOLAR E INFORMOU QUE SOUBE, POR MEIO DE
DENÚNCIAS, QUE ESTAVAM SERVINDO CARNE PODRE NA MERENDA ESCOLAR E À
PESSOA QUE FEZ A DENÚNCIA PEDIU PARA NÃO SER DIVULGADA, POIS, CASO
CONTRÁRIO, SOFRERIA RETALIAÇÃO, FALOU QUE NÃO HAVIA NECESSIDADE DE
REALIZAR A REFORMADO GINÁSIO, POIS O MESMO TERIA SIDO REFORMADO NA
GESTÃO PASSADA, MAS POR CONTA DE NÃO TER HAVIDO UMA ENTREGA FORMAL,
DETERMINADO VEREADOR DISSE QUE NÃO TINHA SIDO FEITA, COMENTOU,
TAMBÉM, A RESPEITO DO CAMPODE FUTEBOLDO ALTO BONITO FEITO NA GESTÃO
PASSADA, MAS QUE ESSA GESTÃO NÃO O USA POR SER ORGULHOSA, FALOU QUE
O ATUAL PREFEITO ERA É MIDIÁTICO E FANTASIOSOE, POR FIM, AFIRMOU QUE
ELE E OS VEREADORES EDIDÁCIO E FRANCISCO CAFINFIM IRÁ TODOS OS DIAS
MOSTRAR PARA A POPULAÇÃO O DESGOVERNO DO MUNICÍPIO POR MEIO DAS
REDES SOCIAIS E DA TRIBUNA. ADIANTE O PRESIDENTE PASSOU A TRIBUNA AO
VEREADOR JOSÉ SANTO CAFURINGA, QUE COMEÇOU SUA FALA
CUMPRIMENTANDO A TODOS, FALOU QUE NÃOVIA SENTIDO EM ALGUNS DEBATES
QUE ACONTECE NA CÂMARA MUNICIPAL, INFORMOU QUE FOI QUESTIONADO
SOBRE SUA PRESENÇA EM EVENTOS PÚBLICOSE QUE ESTES SÃO EVENTOS PARA
POPULAÇÃO E QUE SUA PRESENÇA NELES NÃO É PARA AGRADAR NINGUÉM,
DISSE PARA CADA UM CUIDAR DO SEU MANDATO, FALOU SOBRE A OBRA DO
GINÁSIO QUE FICOU ÓTIMA, FALOU SOBRE A ORLA DA BEIRA QUE SERIA FEITA,
PARABENIZOU O PRESIDENTE DA CASA PELA MUDANÇA DO DIA E HORÁRIO DA
SESSÃO E, POR FIM, PEDIU RESPEITO DE TODOS. POSTERIORMENTE O
PRESIDENTE PASSOUA TRIBUNA AO VEREADOR GEDEON, QUE PRINCIPIOU SUA
FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS, FALOU SOBRE O DIA DOS NAMORADOS E
AGRADECEU SUA COMPANHEIRA, PARABENIZOU AO VEREADOR NETO PELA
FORMA QUE SE POSICIONA POLITICAMENTE COM OS DEMAIS VEREADORES,
FALOU SOBRE O PROJETO QUE CHEGOUE QUE ELES TIVERAM A TARDE INTEIRA
PARA ANALISÁ-LO, VERBALIZOU QUE SABE QUEÉ DIFÍCIL POR PARTE DE ALGUNS
VEREADORES ENTENDER O POSICIONAMENTO DOS DEMAIS, MAS DISSE QUE É
NECESSÁRIO HAVER RESPEITO, AFIRMOU QUE UMA POSIÇÃO POLÍTICA
DIFERENTE NÃO É MOTIVO PARA FICAR INTRIGADO, ANUNCIOU QUE IRÁ SE FILIAR
NO PARTIDOPL, FALOU, TAMBÉM, QUE ESTEVE PRESENTENA INAUGURAÇÃO DO
GINÁSIO DE ESPORTESE QUE A REFORMA FICOU MUITO BONITA, DECLAROU-SE
DA OPOSIÇÃOE PEDIU RESPEITO DE TODOS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PASSOU
A TRIBUNA AO VEREADOR FRANCISCO CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS,
DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE NÚMERO 57/2023, FALOU PARA O VEREADOR
AMIGÃO QUE NÃO SENTE RAIVA DE NINGUÉM E SABE QUE TODOS SÃO LIVRES
PARAFAZERO QUEQUISER, E QUE RESPEITA A TODOS, INDAGOU QUAL SERIA A
DESCULPA DA GESTÃO EM RELAÇÃO AOS BURACOSDASRUAS, POIS O PERÍODO
DE CHUVAS JÁ HAVIA ACABADO, FEZ UMA INDICAÇÃO VERBAL PARA QUE À
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PROMOVA A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DA VILA
EXPANSÃO, FALOU QUE A POPULAÇÃO DA ZONA RURAL VEM RECLAMANDO-DA
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DISSE QUE INDEPENDENTE DA ORIGEM DOS RECURSOS PORTO FRANCO IRÁCONTINUAR SE DESENVOLVENDO, FALOU QUE A REFORMA DO GINÁSIO NAGESTÃO PASSADA FOIDE PÉSSIMA QUALIDADE E QUE A FEITA AGORA FOI ÓTIMA,POIS ALÉM DA REFORMA DO GINÁSIO FOI FEITO UMA ACADEMIA AO AR LIVRE EUMA QUADRA DE AREIA. INFORMOU SOBRE A REFORMA DA BEIRA RIO EPARABENIZOU AO PREFEITO E, POR “FIM, DISSE QUE TODAS AS PESSOAS QUE

NASCI PARA TER ÓDIO, NEM RANCORES, NASCI PARA CONSTRUIR” E ENTÃOENCERRA A SESSÃO “NÃO TENDO MAIS NADA A DELIBERAR, DECLARO SOBRE APROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL ENCERRADA A PRESENTESESSÃO ORDINÁRIA E DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO". E EU,AMANDA MARINHO, SECRETÁRIA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS, SUPERINTENDIA PRESENTEATA QUE APÓS LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADAPELA MESA.


